

## 徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿

# 王立军涉嫌“四宗罪”被公诉



王立军(资料图片)

据新华社电 重庆市人民政府原副市长、公安局原局长王立军涉嫌徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿犯罪一案,近日已由四川省成都市人民检察院依法向成都市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人有权委托辩护人,讯问了被告人,听取了辩护人的意见,审查了全部案件材料。四川省成都市人民检察院起诉书指控,被告人王立军身为重庆市副市长、公安局局长,明知薄谷开来有杀害尼尔·伍德的重大嫌疑,却违背职责、徇私枉法,以

使薄谷开来不受刑事追究,已构成徇私枉法罪;在履行公务期间,擅离岗位,叛逃美国驻成都总领事馆,已构成叛逃罪;未经批准或者伪造批准手续,违法使用技术侦查措施,已构成滥用职权罪;利用职务之便收受巨额贿赂,为他人谋取利益,已构成受贿罪。被告人王立军的上述犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当以徇私枉法罪、叛逃罪、滥用职权罪和受贿罪追究刑事责任。

四川省成都市中级人民法院已依法受理该案,将择日开庭审理。

## 我国到2013年底 老年人口将超过2亿

据中新社电 全国老龄委办公室副主任朱勇5日在第二届人口老龄化长寿化国际会研讨会上表示,与发达国家相比,中国在人口老龄化进程中面临着实现经济社会可持续发展和社会保障亿万老年人福祉的双重压力,在老龄化程度相同情况下,中国面临的形势更为严峻,问题更复杂,应对老龄化的困难更大。

全国老龄委办公室公布数据显示,截至2011年底,中国60岁及以上老年人口已达1.85亿人,占总人口的13.7%。预计到2013年底,中国老年人口总数将超过2亿,到2025年,老年人口总数将超过3亿,2033年超过4亿,平均每年增加1000万老年人口。

朱勇说,中国是世界上唯一老年人过亿的国家,也呈现出老年人口规模大、老龄化速度快、峰值高、老龄化程度不均衡的特点。“人口老龄化在给我们带来健康长寿和新的发展机遇的同时,也给经济社会发展带来新的挑战。”他说,总体看,中国是在经济不发达的条件下进入人口老龄化的。今后一个时期,政府将坚持以人为本,主动对中国经济社会结构和体制机制做出战略性调整,实现人口老龄化与经济社会全同协调可持续发展。

## 统计局发核实公告 去年GDP增速为9.3%

星报综合报道 昨日,国家统计局发布了关于2011年年度国内生产总值(GDP)初步核实的公告。经初步核实,2011年国内生产总值现价总量为472882亿元,比初步核算数增加1318亿元,按不变价格计算的增长速度为9.3%,比初步核算数提高0.1个百分点。

其中,第一产业增加值为47486亿元,比初步核算数减少226亿元,增长速度为4.3%,比初步核算降低0.2个百分点。第二产业增加值为220413亿元,比初步核算数减少179亿元,增长速度为10.3%,比初步核算数降低0.3个百分点。第三产业增加值为204983亿元,比初步核算数增加1723亿元,增长速度为9.4%,比初步核算数提高0.5个百分点。按初步核实数计算的三次产业结构,第一产业占10.0%,第二产业占46.6%,第三产业占43.4%。

## 佛山“小悦悦”案 肇事司机获刑3年半

据中新社电 广东省佛山市南海区法院5日对“小悦悦”案作出一审宣判,案件被告人即肇事司机胡军被判犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑三年六个月。

据佛山公诉机关指控,2011年10月13日17时许,被告人胡军驾驶机动车在佛山市南海区大沥镇黄岐广佛五金城内,因过失致人死亡,应当以过失致人死亡罪追究其刑事责任。被告人胡军及其辩护人对公诉机关指控的犯罪事实无异议,但辩称被告人的行为应构成交通肇事罪,并请求从轻处罚。

佛山市南海区法院经审理认为,被告人胡军在公共交通管理的范围外,驾驶机动车因过失致人死亡,其行为构成过失致人死亡罪;被告人胡军犯罪后自动投案,如实供述自己的罪行,是自首,且案发后赔偿了被害人的部分医疗费,依法对其从轻处罚。

佛山市南海区法院昨日作出一审宣判,依法判决被告人胡军犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑3年6个月。

## “最美女教师” 接受康复治疗

9月5日上午,因抢救学生而高位截瘫的“最美女教师”张丽莉入住中国康复研究中心北京博爱医院骨科病房,开始接受为期半年左右的康复治疗。专家团队将根据她的恢复情况,决定是否还要实施一次左腿骨残端修整手术。如该阶段的康复治疗顺利,即可进行假肢制作和试戴,帮助张丽莉重新站起来。  
新华社发



## 广东精子库常年告急

# 计生委主任呼吁大学生白领捐精

据《新快报》报道

9月4日,广东省人口和计划生育委员会主任骆文智一行做客广东“民生热线”。在与听众交流时其坦言,随着不孕不育人群的上升,广东精子库常年告急。他呼吁广大身体健康的男性公民捐精,“捐精很健康,不伤身体,更不会死人。”

### 捐精无偿有营养补助

近几年来,不少省份出现的“精子告急”情况,广东省精子库同样也面临着“一精难求”的情况。据骆文智介绍,广东省目前不孕不育夫妇比例为14%,呈上升趋势。

势。而由于受观念影响,目前国内捐精人并不多。另外,国内规定,一份精子只能供应5个人,但在国外可以供应20个人,供应人数有限也是精子库紧张的原因之一。

至于此前有武汉博士捐精身亡的新闻曝出,骆文智严辞表示,“捐精不伤身。”其坦言,捐精有很严密的流程,之前要进行全身检查。此外,每次捐献多少,都有标准,“捐精是绝对安全的,不可能死人,完全不用担心。”不过,目前捐精还是无偿的,“会提供一个非常精密的全身体检,价值两千多。”另外,就是营养和交通补助,“跟献血差不多。”

骆文智同时表示,广东精子库对精子质量严格把关,鼓励大学生、白领来踊跃捐精。

### 计生政策短期不会调整

对于近期,不少专家、学者建议放宽计生政策,更有坊间传闻称,国家将会选择个别省份进行二胎试点等。

骆文智当日明确回应称,“国家到目前为止没有做出决定搞生育政策调整试点工作,也没有接受过各省试点工作的申报。”

他还特别说明,目前我国庞大的人口数量继续保持较大增长,预计到“十二五”期末,我国净增人口达到4000多万人,也因此,“我们认为近一段时期国家生育政策不会有大的调整,即使以后要完善和调整生育政策还是计划生育。”

# 离职空姐开网店进货逃税100万

## 因走私普通货物罪被判刑11年,许多网友认为判得太重

据《京华时报》报道 离职空姐李某多次携带从韩国免税店购买的化妆品入境,逃税100余万元。日前,李某被北京市二中院一审以走私普通货物罪判处有期徒刑11年,罚金50万元。

30岁的李某曾是海南航空公司的空姐。离职后和男友在淘宝网上开店,销售化妆品。在前空姐经营的化妆品生意中,曾在韩国三星电子有限公司任工程师的褚某帮了很大的忙。褚某说,他们公司在韩国开有免税店,员工有福利账号。他将一个离职同

事的账号修改了信息,帮李某建了账号。李某通过这个账号能进到更便宜的化妆品。

此后,李某和男友一起或分别在韩国免税店购买化妆品,后通过以客带货的方式从无申报通道携带进境,并在淘宝网的网店销售牟利。法院查明,2010年至2011年8月间,他们共计偷逃海关进口环节税100余万元。

受审时,李某虽然认罪,但称自己没有预谋偷逃税款。她说,自己每次入境时都随人群出去,没注意走的是申报通道还是无申报通道,不清楚带化妆品还要交税。

李某说,她就是想凭自己的能力赚点生活费,不想再跟父母要钱了。

法院审理后认为,李某等3人的行为均构成走私普通货物罪,判处李某有期徒刑11年,罚金50万元;褚某被判有期徒刑7年,罚金35万元;李某男友有期徒刑5年,罚金25万元。

昨日,此案在网上引发热议,许多网友认为判得太重了。也有网友认为,在网店纳税方面存在法律空白。一网友说,“自己的管理体系不合理且有问题,却要商家承担”。